סיכום

בערות, אי ידיעת קְרוֹא וּכתְוֹב אנאלפביתיות: במדינות מפותחות % יודעי קרוא וכתוב הוא 100% בזכות תרבות שמעודדות השכלה. ההשכלה מביאה להצלחה כלכלית ולגידול בתמ"ג לנפש.
במדינה לא מפותחת אמנם יש שיפור אבל עדיין יש בערות רבה ולכן העוני נמשך והתמ"ג לנפש נשאר נמוך.


רמת מינוע: במדינה מפותחת רמת המינוע גבוהה (הרבה מכוניות ותשתית מודרנית) וזה מאפשר נגישות. במדינה לא מפותחת רמת המינוע נמוכה בשל העוני של האדם ושל השלטון. 
הערה: רמת המינוע גם קשורה לתרבות – למשל, בהולנד אוהבים לנסוע באופניים ולא באוטו

צריכת אנרגיה לנפש (שעט"ן): במדינה מפותחת צריכת האנרגיה יותר גבוהה כי לאנשים יש כסף.  הערה: זה גם תלוי בתרבות. למשל, אדם עשיר בעל מודעות אקולוגית ינסה לחסוך בחשמל.

שימוש באינטרנט + מספר מחשבים + מספר קווי טלפון ל-1000 איש: 
במדינה מפותחת יש לאנשים יותר מחשבים וכו' כחלק ממהפכת המידע שהיא התשתית לשיפור נוסף בתל"ג לנפש. אגב, פער דיגיטלי פירושו הפער בין אלה שיש להם מחשב לבין אלה שאין להם.

סוג ייצוא: 
[bookmark: _GoBack]בד"כ מדינות מפותחות מייצאות ידע (היי-טק ושירותים), ואילו מדינות לא מפותחות מייצאות מחצבים, חקלאות ומוצרים של תעשייה מסורתית

מאזן הגירה: במדינות מפותחות יש מאזן הגירה חיובי (יותר אנשים באים למדינה מאשר עוזבים אותה).                  במדינות לא מפותחות מאזן ההגירה שלילי (יותר אנשים עוזבים את המדינה מאשר באים אליה). 
                   

